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Экология - главная забота франкоговорящих швейцарцев. Особенно теперь
(Keystone)
Экология, системы образования и здравоохранения – сферы, которые больше всего
заботят жителей франкоязычной части страны, согласно опросу Радио и Телевидения
Романдской Швейцарии.
|
L’écologie, l’école et le système de santé sont les trois sujets qui préoccupent le plus les
Romands. C’est ce qui ressort d’un sondage commandé par la Radio Télévision Suisse (RTS)
dans la perspective des élections fédérales d’octobre prochain. Le chômage ou la place de
la Suisse dans le monde inquiètent peu les sondés.
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2011 года, проведенное среди жителей Романдской Швейцарии, дало неожиданные
результаты. Оказывается, франкоговорящую часть страны больше волнуют
проблемы экологии, чем угроза безработицы или место Швейцарии в международной
политике. Опрос проводился по заказу Радио и Телевидения Швейцарии с конца
марта по начало мая среди 1008 романдцев, имеющих право голоса на национальном
уровне. Что позволяет оценить вероятность ошибки в +/- 3,1%.

Судя по результатам опроса, "эффект Фукусимы" достаточно быстро достиг
франкоязычных кантонов. Всего через несколько недель после начала катастрофы на
японской атомной станции, романдские швейцарцы назвали экологию и защиту
окружающей среды в числе своих главных забот. 37% опрошенных не просто
взволнованы ситуацией, а чувствуют себя непосредственно затронутыми
происходящим. Однако это отнюдь не означает, что французская часть Швейцарии
смотрит на экологические проблемы с непреодолимым пессимизмом. 66%
опрошенных, озабоченные экологией, высказали уверенность, что ситуация
улучшится в ближайшие десять лет.

В списке самых главных забот романдцев, составленном Радио и Телевидением
Швейцарии, за экологией следуют система образования (28%), здравоохранения
(25%), прожиточный минимум (19%), пенсионное обеспечение и социальная
страховка (18%), а также уровень преступности и внутренняя безопасность (18%).
«Эти темы больше всего занимают мысли швейцарцев – в той степени, в какой они
обсуждаются общественностью в данный момент и трогают или интересуют людей в
их повседневной жизни», - прокомментировал Кристоф Мюллер, директор института
изучения общественного мнения M.I.S Trend, проводившего опрос.

Система школьного обучения заботит большинство романдцев из-за невысокого, по
их мнению, уровня образования молодежи (29% опрошенных). Кроме того, одна из
наиболее часто упоминаемых причин недовольства – некомпетентные и
немотивированные педагоги.

Удивительным оказалось то, что в самом хвосте – среди наименее волнующих
романдских швейцарцев проблем – оказались такие, казалось бы, горячие темы, как
место Конфедерации в мировой политике (8%), безработица (7%), работа
администраций и государственных учреждений (4%).

Темы социальной политики по отношению к семьям (16%) или проблемы жилья
(14%), хотя и волнуют романдцев, но не получили значение приоритетных. «Эти
проблемы считаются важными, но не затрагивают большую часть населения
непосредственно», - объясняет Кристоф Мюллер.

Анализ опроса позволил сделать еще одно интересное наблюдение: политические
убеждения нисколько не влияют на мнение опрошенных. И те, что поддерживают
правые партии, и те, что причисляют себя к сторонникам социалистов, как и
умеренные в своих политических взглядах или безразличные к политике люди
называли экологию, школьное образование и здравоохранение самыми насущными
проблемами Швейцарии.
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